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Ein bekanntes Spiel ist „der Schlange den Kopf abbeißen“: Zwei Teams 

treten gegeneinander an und stehen sich in einer Schlange aufgereiht 

gegenüber. Die beiden Spieler, die am „Kopf“ der Schlange stehen, 

bekommen vom Lehrer eine Aufgabe oder eine Frage gestellt. Der 

Schüler, der an der Reihe ist, kann seine „Schlange“ um Hilfe bitten. 

Derjenige, der glaubt, die richtige Lösung gefunden zu haben, ruft 

„Fertig!“ Wenn er richtig geantwortet hat, hat er gewonnen und er stellt 

sich wieder ans Ende der Schlange. Sein Gegenspieler ist leider 

ausgeschieden / muss das Spiel verlassen. Wenn kein Spieler mehr in 

einer Schlange steht, so hat diese Mannschaft (dieses Team) verloren.  

  



Beispiele: 

1. Was passt zusammen? 
 

1. Kinn A. Benzin 

2. Kirche B. Donner 

3. Blitz C. Bart 

4. Wein D. Glas 

5. Wagen E. Papst 

1 .................... 

1. Was passt zusammen? 
 

1. Kinn A. Benzin 

2. Kirche B. Donner 

3. Blitz C. Bart 

4. Wein D. Glas 

5. Wagen E. Papst 

1 ................. 

 

2. Welches von diesen Wörtern passt nicht zu den 
anderen? Warum? 

Weizen - Mais - Samen – Roggen  

2.Welches von diesen Wörtern passt nicht zu den 
anderen? Warum? 

Weizen - Mais - Samen – Roggen 

 
 

3. Finde die logische Entsprechung! 
 
Ehering : Gold = Autoreifen :    _______________              
 

3. Finde die logische Entsprechung! 
 
Ehering : Gold = Autoreifen :    _______________              

 

4. Finde die logische Entsprechung! 
 
wichtig : unwichtig = Hauptsache :   ____________                 
 

Finde die logische Entsprechung! 

wichtig : unwichtig = Hauptsache :   ____________                 

 

5.Was ist die falsche Information? 
 
Die Schweiz, amtlich Schweizerische Eidgenossenschaft, 
ist ein föderalistischer, demokratischer Staat in Europa. 
Sie grenzt an Deutschland im Norden, an Österreich und 
Liechtenstein im Osten, an Italien im Süden und an 
Frankreich im Westen. Die Bundesverfassung der 
Schweizerischen Eidgenossenschaft legt keine 
Hauptstadt fest; die Hauptstadt de facto ist Bern, der Sitz 
der Regierung. 
Die Schweiz zählt 8,3 Millionen Einwohner, darunter 2,0 
Millionen Ausländer (24 Prozent) ohne Schweizer 
Bürgerrecht. Das Land gliedert sich in 26 Kantone, wo 4 
verschiedene Sprachen gesprochen werden: Deutsch, 
Französisch, Italienisch und Rätoromanisch, aber nur drei 
sind offizielle Amtssprachen. 

5.Was ist die falsche Information? 
 
Die Schweiz, amtlich Schweizerische Eidgenossenschaft, 
ist ein föderalistischer, demokratischer Staat in Europa. 
Sie grenzt an Deutschland im Norden, an Österreich und 
Liechtenstein im Osten, an Italien im Süden und an 
Frankreich im Westen. Die Bundesverfassung der 
Schweizerischen Eidgenossenschaft legt keine 
Hauptstadt fest; die Hauptstadt de facto ist Bern, der Sitz 
der Regierung. 
Die Schweiz zählt 8,3 Millionen Einwohner, darunter 2,0 
Millionen Ausländer (24 Prozent) ohne Schweizer 
Bürgerrecht. Das Land gliedert sich in 26 Kantone, wo 4 
verschiedene Sprachen gesprochen werden: Deutsch, 
Französisch, Italienisch und Rätoromanisch, aber nur drei 
sind offizielle Amtssprachen. 

 

6.Wie heißt die Hauptstadt von Nordrhein-
Westfalen? 

6.Wie heißt die Hauptstadt von Nordrhein-
Westfalen? 

 

 



7.Wie viele Bundesländer hat die Bundesrepublik 
Deutschland? 

7.Wie viele Bundesländer hat die Bundesrepublik 
Deutschland? 

 

8. Was bedeutet die Redensart „er hat einen 
Vogel“? 

8. Was bedeutet die Redensart „er hat einen 
Vogel“? 

 

9. Wie kann man die Redensart „er hat mich im 
Stich gelassen“ ins Italienische übersetzen? 

9.Wie kann man die Redensart „er hat mich im Stich 
gelassen“ ins Italienische übersetzen? 

 

10. Wie endet dieses Sprichwort? 
 
„Morgenstund‘ hat ......                   

10. Wie endet dieses Sprichwort? 
 
„Morgenstund‘ hat ......                   

  

11. Welches von diesen Wörtern passt nicht zu den 
anderen? Warum? 

Elefant - Löwe - Skorpion – Fische  

11. Welches von diesen Wörtern passt nicht zu den 
anderen? Warum? 

Elefant - Löwe - Skorpion – Fische  

 

12.Welche Farben hat die Fahne von Deutschland?     

 

12.Welche Farben hat die Fahne von Deutschland?     

 

 

Lösung 

1. 1C / 2E / 3B / 4D / 5A 

2. Samen = kein Getreide 
3. Gummi 

4. Nebensache 

5. alle vier sind offizielle Amtssprachen 

6. Düsseldorf 

7. 16 

8. er ist verrückt 

9. Mi ha piantato in asso 

10. Gold im Mund 

11. Elefant ist kein Tierkreiszeichen 
12. Schwarz – Rot – Gold 

 


